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Kirjallinen kysymys vesistöjen ravinnekuormituksesta peltojen
tulvimisen seurauksena

Eduskunnan puhemiehelle

Kesän rankkasateet ovat aiheuttaneet Kouvolan alueella tulvia, joita on normaalisti esiintynyt
vain keväisin ja syksyisin. Myös viljelykäyttöön kuivatettu entinen järvi Elimäenjärvi on tulvi-
nut, ja tilannetta on pyritty ratkomaan pumppaamalla peltoa tyhjäksi Teutjokeen. Pelloilla on
massiivinen määrä orgaanista materiaalia, ja tulvavesien pumppaaminen pellolta Teutjokeen on-
kin nyt muuttanut joen kaloille hengenvaaralliseksi. Ravinnekuormituksen myötä joessa ei ole
kaloille riittävästi happea, mikä on johtanut kala- ja rapukuolemiin. Teutjoki kuuluu Kymijoen
vesistöön; saastuneet valumat päätyvät näin Teutjärven kautta Kymijoen läntiseen Loviisan haa-
raan ja siitä edelleen aina Suomenlahteen saakka.

Pelloilla sijaitseva, helteillä mätänevä orgaaninen materiaali on aiheuttanut vesistöjen ravinne-
kuormituksen ja kalakuolemien lisäksi veden vaahtoamista sekä merkittävän hajuhaitan Elimä-
enjärvellä ja koko Teutjoen varrella.

Teutjoen happikatoa ovat edesauttaneet myös poikkeuksellisen lämpimät säät. Lämpimien säi-
den on epäilty vaikuttaneen kalakuolemiin myös muualla Suomessa.

Peltojen kuivattaminen pumppaamalla tulvavesi jokiin ei ole vesistöjen hyvän tilan säilyttämisen
kannalta vastuullinen toimintatapa. Vesistöjen kytkeytyneisyyden takia riski on ilmeinen, että
saasteet valuvat edelleen seuraaviin vesistöihin pilaten laajoja ekosysteemejä.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko valtavien lannoitejäämiä, kasvinsuojelumyrkkyjä ja mätänevää biomassaa sisältävi-
en vesimassojen pumppaaminen jokiin ja sitä kautta mahdollisesti aina Itämereen saakka
ympäristövastuullinen keino ratkaista viljelypeltojen tulviminen,

onko tällä tavoin menettely ylipäätään ympäristölainsäädännön mukaista ja

kannattaisiko sään ääri-ilmiöiden lisääntyessä esimerkiksi Elimäenjärvi ennallistaa takai-
sin järveksi hyödyntämällä ennallistamiseen tarkoitettua EU-rahoitusta?
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